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Ліцей №293 І–ІІІ ст. Деснянського району м. Киє-
ва вже більш як двадцять років підтримує дружні 
зв’язки з НВК с. Нові Трояни Болградського району 
Одеської області та школою №92 району «Красна 
поляна» м. Софія (Республіка Болгарія). Наш ліцей 
– єдиний навчальний заклад у м. Києві, в якому ви-
вчають болгарську мову.

У 2000 р. з метою знайомства та обміну досвідом 
разом із колегами наш заклад відвідала директор 
СЗШ №92 «Димитър Талев» м. Софія Красиміра Іва-
нова Орсова. Так розпочалася партнерська співпра-
ця між нашими закладами. У рамках цієї співпраці 
2002 року делегація вчителів на чолі з директором 
Л.Ю. Костіною здійснила дружній візит до Софії. За ці 
роки відносини між нашими закладами зміцнилися 
і стали основою системи спільних справ. Упродовж 
цього періоду учні не раз відвідували Болгарію. Це 
були зустрічі, що запам’ятаються 
на все життя: Софія, Пловдів, Вар-
на та Чорне море, музеї, театри, 
монастирі. Наших учнів гостинно 
приймали болгарські родини, які 
ставилися до них, як до рідних. 
Діти мали можливість не тільки 
вивчати історію та культуру Бол-
гарії, а й удосконалити свої знання 
з болгарської мови. 

У ліцеї проводяться культурні 
заходи, почесними гостями яких 
є Надзвичайний і Повноважний 
Посол Болгарії в Україні Красімір 
Мінчев, Повноважний міністр по-
сольства Болгарії в Україні Веселін 
Іванов, радник із питань освіти і 
науки Посольства Болгарії Петер 
Танев, голова району «Красна по-
ляна» м. Софії Іван Чакиров, голова 
Болградської районної державної 
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Діана КОСІНЬКО, 
учитель болгарської мови, учитель ІІ категорії

адміністрації Михайло Садаклієв, голова Конгресу 
болгар України Юрій Граматик.

У життєдіяльності ліцею активну участь беруть 
члени Піклувальної ради: директор готелю «Ка-
мелот» Найден Стамбулов, генеральний директор 
«Інбуду» В.Нотевський, директор наглядової ради 
«Київенерго» Іван Плачіков.

Протягом багатьох років ліцеїсти листуються 
з учнями СЗШ №92 «Димитър Талев» м. Софії. Під 
керівництвом учителів вони збирають і система-
тизують фотоматеріали, літературу про життя в 
Болгарії, переглядають болгарські кінофільми. Це 
допомагає в ознайомленні з традиціями і звичая-
ми болгарського народу, а також у проведенні Днів 
культури Болгарії в Україні, заходів, присвячених 
визволенню Болгарії від османського іга, свята-зус-
трічі весни «Баба Марта», свята слов’янської писем-
ності і культури.

1 березня ліцеїсти та педагогічний колектив ра-
зом із друзями-болгарами з с. Нові Трояни Болград-
ського району Одеської області урочисто зустріча-
ють болгарське національне свято «Баба Марта». 
Адже їм добре відоме болгарське повір’я: «Як вша-
нуєш казкову героїню Бабу Марту, такою і буде вес-
на». Піснями, танцями й віршами діти намагаються 
задобрити Бабу Марту, щоб весна була ранньою і 
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теплою. Протягом тижня ліцеїсти 
на уроках трудового навчання ви-
готовляють мартениці (це лялечки 
і різні орнаменти, переплетені з 
білих і червоних ниток, що в Бол-
гарії люди дарують один одному, 
як символ радості і здоров’я), аби 
вручити всім гостям свята. 

3 березня у ліцеї відзначають 
головне державне свято Болгарії 
– День звільнення Болгарії від 
османського іга, на яке запрошу-
ються представники Посольства 
Болгарії в Україні, Київського то-
вариства болгарської культури 
«Родолюбіє», Товариства дружби 
«Україна–Болгарія», віце-прези-
ден том якого є директор ліцею Ла-
риса Юріївна Костіна. Делегації ко-
лективів-побратимів покладають 
квіти до пам’ятника болгарському 
національному герою капітану Петко Воєводі.

Щороку 24 травня відзначають День слов’янської 
писемності і культури та вшановують святих рівно-
апостольних Кирила і Мефодія. У ліцеї також про-
водяться заходи, присвячені пам’яті творців сло-
в’янської писемності.

Гостями болгарських свят у ліцеї також є прези-
дент Товариства дружби «Україна–Болгарія», По-
сол миру Ю.Сєдих, голова Київського товариства 
болгарської культури «Родолю біє» Весела Залогіна, 
українська поетеса і композитор Валентина Біган, 
художниця Лариса Пуханова, поет, прозаїк, пісняр, 
публіцист, перекладач і літературознавець Олек-
сандр Бакуменко. Цінними подарунками гості зба-
гачують скарбничку кабінету болгарської мови.

У теплій родинній обстановці проходять у ліцеї 
Дні культури Болгарії, в рамках яких ліцеїсти, викла-
дачі та студенти кафедри слов’янської філології 

Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка ознайомлюються з болгарською історією 
та літературою. Разом із студентами університету 
учні беруть участь у «Скобелєвських читаннях», 
присвячених народному герою і визволителю Бол-
гарії Михайлу Скобелєву.

Учнів запрошують у Посольство Болгарії в Ук-
раїні, де діти презентують співробітникам посоль-
ства та гостям прекрасні вірші та пісні болгарською 
мовою. Щороку учні ліцею беруть участь у міжна-
родній олімпіаді Славістичного університету з бол-
гарської мови і посідають призові місця.

Отже, завдяки цим заходам відбувається діа-
лог культур і народів, усвідомлення учнями на-
ціональної автентичності, цінності всіх культур, і 
свого місця в багатокультурному суспільстві, ви-
ховується толерантне ставлення до представників 
інших культур. 

Свято зустрічі весни

Подарунок болгарської делегації


